

В Диссертационный Совет Д 208.070.01
при федеральном государственном бюджетном учреждении
«Российский центр судебно-медицинской экспертизы»
Министерства здравоохранения Российской Федерации
(125284, г. Москва, ул. Поликарпова, д.12/13)

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Исмаилова Магомеда Таймасхановича на
тему: «Рентгеноспектральный флуоресцентный анализ при судебно-
медицинской экспертизе рубленых повреждений», представленной на
соискание ученой степени кандидата медицинских наук по
специальности 14.03.05 – «Судебная медицина»**

По данным эпидемиологических исследований, повреждения, наносимые острыми предметами, в том числе рубящими предметами, стоят на втором месте в структуре насильственной смерти. В тоже время при проведении судебно-медицинских экспертиз в отношении повреждений, причиненных рубящими предметами, актуальным является задача идентификации орудия, которым было нанесено повреждение, в том числе по следам металлизации краев раны. В теории и практике судебной медицины известно достаточно много методов, решающих данную задачу. Тем не менее, существующие на сегодняшний день методы не обладают достаточной чувствительностью и специфичностью, а самое главное, использование этих методов приводит к уничтожению вещественных доказательств и тем самым лишает возможности правоохранительных органов проверки обоснованности сделанных выводов судебно-медицинским экспертом. Метод рентгеноспектрального флуоресцентного анализа лишен такого недостатка, однако, в специальной судебно-медицинской литературе не имеется достаточных сведений о его применении в случаях экспертной оценки повреждений, нанесенных рубящими предметами. С этих позиций выбранная автором тема диссертационной работы является актуальной и научно обоснованной. Автором четко сформулированы цель и задачи

Вх. № 39/19 с. 05 ОКТ 2016

исследования. Судя по тексту автореферата, диссертационная работа представлена экспертно-экспериментальным исследованием на достаточном, по количеству, фактическом материале. Работа построена в классическом стиле, изложена на 129 страницах текста компьютерного набора, содержит список литературы из 246 источников. Выводы по теме диссертационной работы сформированы согласно поставленным задачам исследования.

Таким образом, по своей актуальности, научной новизне, объему выполненных исследований и практической значимости полученных результатов, представленная работа соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013 г., предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а автор заслуживает ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.03.05 – «Судебная медицина».

**Заведующий кафедрой судебной
медицины Федерального
государственного бюджетного
образовательного учреждения Высшего
образования «Ростовский
государственный медицинский
университет» Министерства
здравоохранения Российской Федерации,
доктор медицинских наук, доцент -**

Дмитрий Павлович Березовский

344022, г. Ростов-на-Дону,
пер. Нахичеванский, 29
тел.: 8-918-539-90-08
e-mail: dpb@mail.ru

**Подпись доцента Д.П.Березовского заверяю
Зам. Ученого секретаря Ученого Совета
ФГБОУ ВО РостГМУ
Минздрава России, профессор**

Г.Г. Харсеева